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Művészet Az uj beográdi kormány.!
íés irodalom voltak valamikor az ember

legértékesebb megnyilvánulásai, az em- j vtiik Becskerek, február 20. A J. S. I. |
béri műveltség kulminációját ezek jelen- I hivatalosan jelenti; Az uj kormányt a j Sztóján.
tették évszázadokon keresztül A minden- j következőképpen alakították meg:
napi kenyérért való mindennapos küzde- S Miniszterelnök : Proíics Sztoján (radi-
iem után a művészet, az irodalom volt kális).
az az oázis, ahová a lélek mintegy a
szellem napsütéses tájaira pihenni,
gyönyörködni tért. Mert valamikor még
úgy haladt előre a világ, hogy a napnak
huszonnégy órája közül akadt néhány
óra a lélek, a szellem számára is,
kor az ember levett sarukkal lépett be
a művészet templomába.

Tempora mutantur ! Ma a nap huszon­
négy órája csak arra jó, hogy görnyedt 
háttal és elfásult, tompa lélekkel, örökös 
hajszában kiverekedjük a magunk szá­
mára a száraz kenyeret, a kiválasztottak 
az omló kalácsot. Az emberi szellemet 
hatalmas problémák gyötrik, olyanok, 
amelyek ezelőtt még álmában sem za­
varták. A világtörténelem izzó kohójában 
élünk és égünk valamennyien, részesei, . , , r
akaratlanul tényezői vagyunk egy hatal- ^loyd ueorge a románok v ssza- 1 Botrány a bécsi nemzetgyűlésen,
maa forrongásnak, kicsiny, vidéki politi- vonulásáról. ß február 20. Az osztrák nemzet"
kusok vagyunk, akik egy sürü köd Genf, febr. 20. Londoni jelentés sze- gyűlés minapi ülésén a keresztényszocia- 
fátyolon keresztül a történések centrumai nnt Sir Hoare interpellációt terjesztett listáknak az államtitkárhoz a Horgony- 
le é vélünk látni és egy kisváros kínai be az angol parlamentbe a román erő- kenyérgyár sztrájkja alkalmával történtek 
faai kozott csináljuk a magunk ferde szakoskodások és az erdélyi üldözések dolgában intézett interpellációja kapcsán 
világpolitikáját. Es mégis politikus ma dolgában. viharos jelenetek játszódtak le, Zettwitz
mindenki és egyszerre kiderül, hogy a Lloyd George kijelentette válaszában, | osztályfőnök fejtegetései közben hang- 
tavoh nyugat és kelet minden törekvésé- hogy az angol kormány figyelmét már j súlyozta, hogy Mandel kamarai tanácsos 
vei, minden politikai szándékával tisz- ráirányították a románok ellen szóló a kenyérgyár vezetője a kormán? min 
tában vagyunk, mi, kicsiny kenyérbarco- panaszokra. Beszarábiából nem érkeznek den hivatalos közvetítésére vonatkozó 
sok, szerény klubokonkodók. panaszok, mert ott románok laknak. A ajánlatot visszautasított. A karzatról

román miniszterelnök állítólag nyoma* hirtelen hangos közbeszólás hallatszott 
tékosan megparancsolta, hogy a csapa- 
tokát vonják vissza addig a vonalig, 
amit a békeszerződés magyar-román ha­
tárul megjelölt. Erdélyben a szerződés­
nek a kisebbségek védelméről szóló 
rendelkezései védelmezik a nem román- 
ajkú lakosságot.

Weedgewood azt kérdezte, mit szándé­
kozik tenni a legfelsőbb tanács 
délyi kisebbségek védelmére és hogy a 
kormány elolvasta az erdélyi püspökök 
jelentését a románok erdélyi atrocitásairól ?

Lloyd George azt felelte: Erről hossza­
sabban tárgyaltak a román miniszter- 
elnökkel, aki megígérte, hogy mindent 
elkövet a kisebbségek védelmére.

Kereskedelemügyi mini : Ribarac

Agrár? eformminiszter: Dr. Iván Krnity 
| Föídmivelésügvi miniszter: 
i Franye.

i Roszkar

A minisztertanács alelnöke és köz- ! 
lekedésügyi miniszter: Korosec. 

Külügyminiszter: dr. Trumbits. 
Külügyminiszterhelyettes és tárcanél­

küli miniszter: Szpaiajkoviís. 
Belügyminiszter: TrifKovits Marko. 
Pénzügyminiszter: Dr. Jankovits Ve- 

lizár.

Bányaügyi és erdészeti miniszter : Iván 
j Kovacsevity.

Posta- és távírda ügyi miniszter: Dr 
í Drinkovies Máté.

Építészeti miniszter: Jovanovics Jóca. 
Szociális ügyek minisztere : Dr. Gvuro 

Surmin.
ami-

Közélelmezésügyi miniszter: Dr. Szta- 
nisity Alexa.

Hadügyminiszter: Jovanovics Branko 
tábornok.

Veliki Becskerek, febr. 20. Beográdbői 
jelentik, hogy az este 19 és egynegyed 
órakor Sándor régens őfensége aláírta 
az uj kormány kinevezési okmányát.

Vallásügyi miniszter: Dr. Jankovits 
Franye.

Közoktatásügyi miniszter: Trifunovics 
Misa.

Igazságügyi miniszter: Dr. Nincsics 
Momcsilio.

Népegészségügyi miniszter : Dr. Mile- 
tics Szlavko (volt versed főorvos).

Valamikor az ember nyílt tekintete 
messze tájak felé tudott világítani és 
— aki igazán foglalkozott vele — a 
világ konstellációjáról képet is tudott 
magának alkotni. Ma gondosan el párná­
zott ajtók mögött halkan és óvatosan 
döntenek a világ sorsa fölött és titokban 
marad minden szó, amely e legfonto­
sabb kérdések valamelyikével a legtávo­
labbi vonatkozásban is áll. És kicsiny," 
távoli városokban mégis mindenki tud 
valamit, valamit, ami egyértelmű a sem­
mivel, mert benne élünk a világtörté­
nelem közepében, amikor hallgatnak a 
múzsák és az emberi szellem izgatott 
hajszában kenyér és fantazmagóriák 
után fut.

Azért tartjuk boldognak azt az időt, 
amidőn az emberi szellem a művésze­
tek plein-airjében sütkérezik. Várva-vár- 
juk azt az időt, amelyben végeszakad az 
események zugó zajiásának és az ember 
saját otthonában végre — otthon lesz.

— Ez nem igaz !
Kitűnt azután, hogy Mendel frigyes 

gyáros fent volt a karzaton és ő tilta­
kozott. A karzatról elhangzott közbe­
szólásra a terem közepén a keresztény­
szocialista és szociáldemokrata képviselők 
összetűztek. A szociáldemokraták folyto­
nosan azt kiáltották a keresztény szocia­
listák felé!

— Zsidó védőcsapat!
Már-már úgy látszott, hogy tettlegessé- 

gekre kerül a sor. Seitz elnök hasztalan 
kísérelte meg, hogy rendet teremtsen. 
Csak nehezen sikerült annyira csendet 
teremteni, hogy a következőket jelent­
hesse ki:

az er-

Makót és Hódmezővásárhelyt újra 
megszállották a románok.

Szeged, febr. 20. Tegnap érkezett je­
lentések szerint Makót és Hódmező­
vásárhelyt uj és erősebb román csapa­
tok szállották meg.

— A karzat egyik látogatója oly 
merész volt, hogy egy közbeszólást 
engedjen meg magának. Kijelentem, 
hogy a közbeszólót kétségtelenül elfogom 
távolittatni, ha a Ház tanácskozásait 
még egyszer megzavarja... .> «

mm urkmi

Veliki Becskerek. Hi20. XL1X. évfolyam, 42. Vasárnap, február 22.S&üUií.
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A béke Oroszországgal. kormányaihoz benyújtott és amelyet 
Washingtonban publikáltak, tartalma a 
következő:Yarsó, február 20. A béketárgyaláso- A szovjet elismerné a Keleten alakult 

kát Oroszországgal fegyverszünet nélkül uj államokat, amelyek az összrendelke- 
vezetik. Tárgyalások alapjául a lengyel zési jog alapján alakultak meg. A szovjet­
feltételek fognak szolgálni. A tárgyaláso- kormány a békeszerződést az orosz nép 
kát Lengyelország egyik városában fog- szavazása utján fogja ratifikálni. Ezek
^ uí0*’ szerint a békekonferencia Varsóban

A főbb pontok volnának ezek : megkezdhetné működését és részt venne
1-^os.Z0Vjet.eIismern.é Lengyelországnak azon Finnország, Litvánia, az Észt állam, 
1772 ík évi határait, nem zárva ki Ukrajna és látva. Románia is részt 
bizonyos egymásközti territoriális váltó- venne az emlitetíektől függetlenül. (A 
zásokat* beográdi „Pravda“ febr. 19.” számából.)

Anglia, Franciaország és az Egyesült 
Államok között létrejött és aláirt szerző­
dést, amely az adriai kérdésre vonat­
kozik és amely Olaszországnak adatott 
át, Olaszország sohasem akarta elfogadni. 
Visszatérve erre a kérdésre, ez év január 
havában a szövetségesek Nittinek más 
tervezetet nyújtottak be, amelynek szö­
vege változásokat és eltéréseket foglalt ma­
gában az először benyújtott szerződéstől 
eltéröleg. Olaszország ezen újabb tervet el­
fogadta, kijelentvén, hogy ez a minimum, 
amelyet elfogadhat. Ezt a tér vezetet január 
20-án adtak át Jugoszláviának a márismert 
ultimátummal. A tervezetet azután át- 

Budapest, febr. 20. Peradovics Sándor adták az Egyesült Államoknak is azon™ 
jugoszláv ügyvivő bejelentette a buda- bán ebben nem vették tekintetbe 
pesti államügyészségen, hogv Budapes változásokat, amelyeket Wilson elnök 
ten jugoszláv bankjegyek feiülbélyeg- jegyzékében felhozott, 
zését hamisítják és ezáltal Jugoszlávia 
nak nagy kárt okoznak. Az államügyész­
ség intézkedésére a rendőrség megindí­
totta a nyomozást

111
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Milliomosok küldöttsége 
Beogradban.

A .Pravda“ írja: Beogradba zagrebi 
bankárok és hadimilliomosok érkeztek, 
nagy számban, hogy a koronának a di­
nárra való alpari kicserélését követeljék.
A küldöttség kihallgatásra akart menni 
Sándor régenshez, azonban az illetékes 
miniszterhez utasították. Ezen emberek 
befolyása alatt a nemzeti klub követelte, \ 
hogy a kicserélést azonnal szüntessék be.

Jugoszláv
nak Budapesten.

I
azon

:i

Az Egyesült Államok nem vettek részt 
ezen januári tervezet létrehozatalában. 
Ezek alapján, ha a szövetségesek azt 
kívánják, hogy az Egyesült-Államok fogad­
ják el az Adriai tenger kérdésének ily 
módon való elintézését, garantálniok 
kell az Egyesült Államok előtt, hogy 
ezen tervezet figyelembe fogja venni 
Wilson észrevételeit. Ezen észrevételek 
Fiúméra vonatkoznak, amely Olaszor­
szág szuverenitása alá jutna és azon 
klauzulára, amely Olaszországnak egy 
föidsávot kap. Ez a fö'dsáv összekötné 
Fiúmét Isztria déli részével.

I;
.

í ;
i 2 millió vasutas sztrájkja 

Amerikában.
A magyar politikából. * Paris, febr. 20. Washingtonból jelentik, 

Rakovszky István a nemzetgyűlés elnöke. \ hogy az Unió kétmillió vasúti munkása
Budapest, febr. 20. A nemzetgyűlés ma- ! elhatáro2‘a a sztrájk pro»kínálását. A 

sodik napján, szerdán megválasztották az í va®utaSük le8ujabb bérjavitási követeié- 
elnököt. Beadtak összesen 133 szavaza- ! sei^ .a kormány elutasította. Wilson elnök 
tot, ezek közül 126 szavazat Rakovszky I utasiíásokat adott a hadügyminiszternek 
Istvánra, 3 Dömötör Hibákra, 3 Pro- i arra> ?°8Y az Unió minden államában 
hászka Ottokárra, egy pedig Hencz Ká- katonai csoportokat tartson készenlétben,
rolyra esett. így Rakovszky István lett 
a nemzetgyűlés elnöke. Alelnökök lettek:
Simonyi-Semadam Sándor ésBottlik József 

A tisztikar megválasztása után Ra­
kovszky székfoglaló beszédat tartott.

,! :
i 1 1I l II ,

Fiume, febr. 20. Azon jegvzék miatt, 
amelyet Wilson a szövetségeseknek be- 

Monarchista katonai összeesküvés nyújtott, a líra értéke a világpiacon hir­
telen nagyot esett. Fiúméban 2 nap előtt 
egy dollárért 13 lírát fizettek és ma már 
27-et.

=4,
£
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Németországban.i\
Berlin, febr. 20. A „Vorwaerts“ közli, 

hogy az úgynevezett vashadosztáfy, 
amelyet a Baltikumban az entente köve- .... 
telésére fel kellett oszlatni, titokban össze- «Jelentette, hogy meg van elégedve a 
esküvést forralt. londoni tárgyalásokkal. Olaszország nem

A divizó legénységét pomerániai nagy vesz. közveuenül reszt a tárgyalásokban,
birtokokon, mint munkásokat osztották ‘tr?e Wilson jegyzéke következében

folynak és amelyek az adriai kérdésre
vonatkoznak, mert ezen kérdést Anglia, 
Franciaország és az Egyesült Államok 
kormányai tanulmányozzák.

London, febr. 20. Nitti miniszterelnök
Az angol kormány és a magyar 

bolseviki ítéletek.
&enf, február 20. Greenwood kijelen­

tette az angol parlamentben a kormány 
nevében a magyarországi íehér terrorról széjjel, de valójában továbbra is fennáll 
beterjesztett interpellációra adott vála- a kaí°nai szervezet, sőt átalakult kato- 
szában, hogy a budapesti angol meg- nai titkos szövetséggé. A hadosztály 
hatalmazott szavahihető forrásból meg- parancsnoka rejtett utakon juttatja el 
állapította, hogy a bolsevikiek ellen napip»rancsaít a katonákhoz, 
kifogástalan és helyes törvények és 
nyilvános bírósági eljárás folyik, amelyek­
ben a védelemnek és a fellebbezésnek 
teljes szabadságot biztosítanak. A vád­
lottakat bűnösnek tartották gyilkosság 
bűntettében, a magyar kormány tehát 
csakis jogérvényes bírói ítéletet hajtatott 
végre.

fa$ A Clemencesu—Daschanei-parbsj. Az évek 
múlnak, az emlékek elmosódnak s bizonyára 
ma már csak kevesen emlékeznek 
incidensre, amely huszonöt évvel ezelőtt ax 
általános figyel net Clemenceau és Deschanel 
felé irányította... Pontosan: 1894 Julius 25-én 
történt. A kamarában az anarchistákra vonat­
kozó törvény tárgyalása nagy hullámokat vetett. 

Beograd, febr. 20 (Hivatalos.) A pénz- D, á]lc!tt a szószéken s a szélső bal-
ügyminiszter az összes hivatalos köze- Brissonf6 evTes®n ajP0fs^F.of?lla Henry

rranciaorszagujelnöke: Deschanel 8eket. amelyek a koronák beváltását leden cikket közölt Deschanel ellen... Ge-
Pál bevonult rezidenciájába. eszközük, utasította, hogy a bankjegyek menceau tollából. Deschanel nyomban elküldte

hamisított bélyegét piros tintával kereszt- segédeit: Chaudey és Cavaignac képviselőket 
alakban húzzák át, hogy igy a kereszt- Clemenceauhoz, aki a maga részéről segédekül
tel ellátott bankó többé ne kerüljön ?*k eS*
forgalomba és ne lehessen azt újból A második összecsapásnál Deschanel a homlok 
más pénztárnál becserélés végett be- jobboldalán egészen a szemöldökig érő vágást
nyújtani. Felhívjuk az illetékes hiva- kapott, amely olyan bő vérzést okozott, hogy
talos közegek figyelmét, hogv olyan ? ,két or1vos vél0oaénye szerint Deschanel kép-

1 télén volt a párbajt tovább folytatni. így azután 
a párbajt közös megállapodás alapján a segédek 
megszüntették.

LEGÚJABB arra ax

A veliki becskereki jugoszláv sajtóiroda déli
jelentései.

i
:•

JParis, febr. 20. Deschanel Pál, a fran­
cia köztársaság uj elnöke ma vonult be 
rezidenciájába az Elysée palotába, ahol 
Poincaré ünnepélyes formák közt át­
adja neki az elnöki hatalmat. Ezt 
megelőzően Poincaré elnöklésével 
kormány tagjai kedden délelőtt értekez­
letet tartottak, amelyen az elnök fel­
olvasta üzenetét, amelyet a törvényhozás 
két házához intézett. Ezt az üzenetet ! Beograd, febr. 20. (Hivatalos.) Vasár- GabV Deslys végrendelete. Párisból jelentik:
aznap délután olvasták fel a kamarában *»P. február bó 22-én d. e. 11 órakor

álló vagyonát anyjára és nővérére hagyta azzal 
meghagyással, hogy haláluk után a hagyaték 

Marseille városára szálljon és Marseille 
az összeget tüdőbeteg nők kórházának meg­
építésére és fentartására használja feL

a
bankókat, amelyeknek bélyegei piros 
kereszttel vannak ellátva, ne fogadjanak el.:

és a szenátusban. A tanácskozás végé- a székesegyházban rekviemet tartanak 
vei köszönetét mondott a kormány tagjai- őfensége Karagyorgyevics Alexice herceg 
nak a támogatásért. Millerand válaszá- üdvéért.
bán hálával emlékezett meg Poincaréról, ! Pdris, febr. 20. Azon jegyzéknek 
aki nagyszerű szolgálatot tett a hazának, amelyet Wilton Franciaország és Angii*

a.
varosamk
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hírek. Szénnel és koksszal dolgozó helybeli gyári 
és egyéb vállalatok felhivatnak, hogy egyhavi 
szén-, esetleg kokszszükségletüket sürgősen 
jelentsék be a városgazdái hivatalnál.

A Munkások Rikkant- és Nyugdijegylefe
kebel ben alakult „Ifjúsági Önképzőkör* 1920. 
évi február hó 22-én, vasárnap délután fél 3 
órakor a róm. kath. árvaház termeben dr. 
Várr.dy Imre védnök jelenlétében ünnepélyes 
díszközgyűlést tart, amelyre az Önképzőkör 
tagjait es az érdeklőd) k tzönséget ezúton hivja 
meg az elnökség Pontos megjelenés kéretik.

Lelőtt vadban. Györgyháza község határában 
— mint ottani tudóshónk Írja — hetek óta 
egy vadkan kóborolt. Folyó hó 20-án két nim- 
rcdnak: Agócs S mdor intézőnek és Petry 
Karoly tanítónak erős hajsza után sikerült a 
Vddkant a Torontáimegvei Takarék- és Hitel­
bank grédai gazdaságában leteriteni. Hogy

A svájci frank.
Ez idd szerint az a helyzet, hogy 

Európában a svájci frank a legjobb, a 
legtöbbetéröbb pénz. Ht az ember egy 
ilyen frankhoz akar jutni, azért 35 koro­
nát kell fizetni; ba pedig a francia vá­
gyik svájci frankra, azért két francia 
frankot muszáj adnia. És igy tovább. 
Ha tehát az ember Svájcba utazik éa 
ezer koronát vi-z magával oda, amennyi­
vel a háború előtt két hónapig megél­
hetett, az ott ma mindössze három 
frankot ér, amennyi talán egy ebédre 
sem e’égf,

Svájcnak ez a kivételes helyzete azon­
ban a kis sem’eges országra nézve nem 
olyan kedvező, mint gondolni lehetne, 
sőt nagyobb bajoknak veti m^g alapját, 
amire máris aggodalommal gondolnak. 
Nyilvánvaló ugyanis, hogy Svájcnak mind­
addig, amig a frankja ilyen fényes helyzet­
ben marad, alig lesz idegen forgalma él 
hogy az olt kivitelre termett iparcikkeket 
sem tudja eladni.

A háborúban vesztes országok lerom­
lott valutájú lakossága egyá!tálában nem 
utazgaihatik Svájcban, mert hiszen 
a helyzet az, hogy ott a németnek, 
az osztráknak, a magyarnak, a bolgár­
nak, a töröknek stb. egy napi ellátása 
köriTbelui 20 frankba, vagyis a mi pén­
zünkben i-zamitva 7000 koronába kerül 
Egy hónapi svájci tartózkodás tehát több 
mint 200 ezer koronát emészt föl, amely 
Összegből azonban csakis élni lehet, ki- 
zárasával minden vásárlásnak és szóra­
kozásnak. Ha pedig svájci selymet, csip­
két, stb akar venni, azért is harminc- 
ötszörös árt kell fizetnie, ami majdnem 
kizárja annak lehetőségét, hogy a svájciak 
ilyetén cikkeiket nagyobb mennyiségben 
eladhassák.

Svájc tehát a központi államok pol­
gáraira a legdrágább ország. D<$ drága 
a franciának, az olasznak, sőt még az 
angolnak is, aminek folytán az idei nyá­
ron a megszokott svájci idegenforgalom 
kétségtelenül óriási csökkenést fog mu­
tatni, ami egyúttal az idegenek befoga­
dására épített nagy hotelek anyagi hely­
zetét is rosszabbá teszi, sok olyan egyéb 
üzlettel együtt, amely az idegenekből él.

A svájci vasutak is erősen megérzik 
a svájci frank ragyogó helyzetét, mert 
hiszen a menetdijakat az ő pénzükben 
kell fizetni, ami az olasz lírának három­
szorosát, a francia franknak kétszeresét, 
a magyar koronának pedig harmincöt- 
szőrösét jelenti. így az fog történni te­
hát, hogy a derék és jó svájciak igen 
súlyos helyzetbe kerülnek és hovato­
vább bele fognak fulladni a saját zsír­
jukba.

Kamarai értekezlet Felkéretnek a t. c. kama­
rai tagok, hogy a f. hó 21-én este 6 órakor meg­
tartandó ’kamarai konferencián megjelenni szí­
veskedjenek. Jovánovics, a kamara elnöke.

Santics estély a Koronában. AJug. sajtó­
iroda közli: A S?erb Ifjúsági Önképzőkör 
(»Kóló Mladi Srba") február 21-én, ma este $
8 órakor a „Korona“ szállóban Sántűs dráma­
iró tiszteletére estélyt rendez. A műsor kere­
tében színre kerül Sántics drámáj-i, amelynek 

„Hassanagimca". Műsor után tánc lesz.
Eíj gyzés. Hemgl Gyula, a veliki becskereki 

rendőrség detekíivje, eljegyezte Beyerle Elzát 
Titelről.

A Zenekedvelők Egylete ezúton közli a zene­
kar tájivá!, hogy a zenekari próbák technikai 
akadályok miatt további bemondásig elmarad- | honnan került Györgyhaza határába a vadkan 
na^* í ismeretlen

címe:

A kis rimiburgi csereleány Becskereken. „Vilmos csásrár szerencséje és véne.* Az
Tegnapelőtt egy tizenötéves szepegő kislány | egyik berlini bíróság előtt a tárgyalóteremben, 
jelent meg a rendőrségen Sztaity Peter fő- f mint Berlinből jelentik, bemutattak egy uj 
kapitány előtt és útlevelet kért Csehors-ágba. I nemet filmet, amelynek „Vilmos császár sze-
Moser Annának hívjak a leánykát, két évvel | gyomból való kitiltását, sőt megsemmisítését 
ezelőtt került ide Rumburgból, a vászon ha- jj kérte a német exesászár jogi képviselője. A 
zajából a többi kis cseregyerekkel. Egy I fihn a panasz szerint sérti a volt német császár 
helybeli családnál volt eddig, meg is hi-ot"t I becsü'elét és érdekét, nevetségessé te-zi ő’, 
egy kissé a becskereki koszttól, most azonban I különösen abban a jelenetben amelyben VH-
elfogta ot a - honvágy. meg. A bíróság nem engedte meg a film for-

— hét éve nem láttam szüléimét - mondja 1 galombahozatalát, 
sirva, bátortalanul. Mackintosh m&jhait. Az emberiség leg­

nagyobb része csak ebből a hírből fogja meg­
tudni, hogy valaha élt is. Pedig még néhány 
év előtt is, azokban a boldog időkben, amikor 
az angol posztó, az angol szövet nem tartozott 
a holdbéli elérh itetlensegek birodalmába, az 
elegáns világfi finom mackintoshiba burkolózva 
távozott a bálból vagy az operából, az estély­
hez való felöltőt nevezték mackintoshnak, nem 
valami tábornok vagy államférfi után, hanem 
egyszerűen a posztógyáros nevéről. John 
Mackintosh, a világhíres angol posztógyáros 
molnárlegényből lett sokszoros milliomossá. 
Nagyon jótékony, nagylelkű ember volt, 54 éves 
korában halt meg.

— Mi az édes apád ?
— Egy „finom urnái8 van alkalmazva — 

mondja. Most irt nekem levelet, meg fog várni 
Bécsben és hazavisz.

A főkapitány egyideig tanácstalanul állott, 
mitévő legyen a kis cserelánnyal? So pénze 
nincs szegénykének, hogy adjanak neki út­
levelet ? Később a leányka bevallotta, hogy egy 
uriasbzony Bécsbo szándékozik menni, vállal­
kozott, hogy magával viszi. így aztán meg­
oldották a gordiusi csomót. A leányka vala­
hogyan majd csak elkerül Bécsig, ahol már 
várja az apja, aki egy „finom urnái* van 
alkalmazásban .. .

Egy vpszedelmes Buddha. A londoni Vik­
toria and Albert Muzeum indiai osztályán egy 
hét láb magas, teak-fából faragott Buddha- 
szobrot őriznek, amelynek — volt tulajdono­
sainak megállapítása szerint — az a sajátságos 
hatalma van, hogy nagy veszedelmeket hoz a 
birtokosára. Amig legutóbbi tulajdonosa, egy 
hajóskapitány lanya, tartotta a szobrot magá­
nál, a lakásban különböző kellemetlenségek 
történtek, amik végre is annyira elviselhetet­
lenekké váltak, hogy mindenáron szabadulni 
akart a borzalmas istenségtől. Az ő atyja 
1835-ben Birmában szerezte a Buddha-szobroi 
és hajón Angliába vitte. Liverpoolba való meg­
érkezésük előtt a hajón tűz támadt és a ba­
bonás legénység a kellemetlen szobrot a ten­
gerbe dobta. A hajó ezután szerencsésen be­
futott a kikötőbe. Három héttel később ki­
halászták a Buddhát a tengerből és ismét a 
kapitány tulajdonába került, aki a halála után 
a leányára hagyta. Ettől a pillanattól kezdve 
borzalmas események középpontjába került a 
ház és a lakók állandó rettegésben éltek. A 
szolgaszemélyzet elbeszélése szerint a Buddha 
minden éjjel leszállt talapzatáról és kilépett a 
házból, az asszony házában megfordult idege- Nagybecskerek r. t. város polgármesterétől, 
nek pedig határozottan állítják, hogy Buddha 131—1920. szám. 
az ő haragos szemeivel folytonosan kisérte z
őket és időről-időre mozogni látszott. Mint- ArVOfcSI l)irÚ6tm6nya
h°gy már a gyermekei is állandó borzalom- A Korona-utcában levő 2194. öi. szám« ház 
bán és halálfe elemben éltek vegre rászán a pr6baárTerésen a polgármesteri irodában f. é"
magát, hogy eladja a szobrot a múzeumnak. februar h6 27 é„ délelőtt 10 érakor nyilvános
iCTÄCÄ ““ 30 000 kikiáltási árbL el fog

* Kenlington-muzeum 1895-ben egy Bam- Mmden árverelö k8te|es az ár?eré3t vezel6 
bmó- csodálatos elefántcsont szobrocskájához, kezehez a kiki41t4si 4rnak 10o/o &t letenni , 
amely egy pici kis égi agyon pihen. Ez vala- I többi feltéte|ek naonta délel6t, éa dalu,to’ a
mikor lady Dorothyllevil birtokában volt aki hivatalos 6rákban £, arvatigyi referensnél meg- 
azt irta, hogy amíg a szobrocska a házában 1 tudhatók 61 ^
volt, állandóan szerencsétlenség érte. 1

Jela nénit megint letartóztatták. Jela néni 
teljes nevén Miklity Jelena 72 éves becske­
reki öregasszony. A Tomaseváci-utcában lakik 
egy szegényes kis putriban. A mellékfoglalko­
zása : az angyalcsinálás. Sok bajba jutott 
asszonyon segített már Jela néni, amiért meg­
gyűlt a baja a bíróságokkal. Eddig háromizben 
üit már: egyszer 6, majd 8, egyszer pedig 9 
hónapi börtönt magzatelhajtásért. Két év előtt 
is letartóztatták, akkor belehalt egy szegény 
hadiasszony a Jela néni állítólagos manipulá­
ciójába. Valahogy azonban sikerült akkoriban 
fehérre mosni magát a zugbába néninek és 
fölmentették. Most újból bajba került és talán 
nem is nehéz kitalálni: szintén magzatelhajtás 
gyanúja miatt. Egy M. Zsifka nevű Brankovics 
utcai földn.üvesasszonynak három hónapos 
méhmagzatát manipulálta el — a vád szerint 
— Jela néni. M. Zsifka ágyban fekvő beteg 
most. A saját férje jelentette fel a bába nénit 
a rendőrségen. Miklity Jelenát a följelentésre 
letartóztatták. Tegnap délelőtt hallgatták ki a 
vádra vonatkozólag. A zugbába néni külsejére 
nézve nem valami biztató jelenség. Töpörödött 
vén anyóka, rongyos gúnyában és a nők azon 
fajtájához tartozik, akik — bajuszt viselnek. 
Jela néninek is elég tekintélyes bajusza van. 
Az első pillanatra férfival téveszthetné össze 
az ember ... A védőjével: dr. Eécsi Valérral 
jelent meg a kihallgatáson, az ő védelmére 
mentették fel a 2 óv előtti kis „esetért", bízik 
benne, hogy most is kikerül a bajból. A rend­
őrségen azt vallotta, hogy nem is ő a hibás 
ezúttal sem, hanem a szóbanforgó férjuram, 
aki a feleségét folyton ütlegelte, bántalmazta 
úgy hogy a szegény asszony egy éjjel kime­
nekült a temetőbe, ott hált és ott hült meg. 
Igaz, hogy ő „kezelte" az asszonyt, de nem az 
ő kezelésétől kapott az Ég egy angyalkát. A 
rendőrségen egyelőre fogva tartják Jela nénit.

358

Veliki Becskerek, 1920. évi február hó 19-én 
tartott üléséből.

Jankahidacz, polgármester.
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------------------------------------------» íróasztal, amerikai rendszerű, vagy diplo-
S Rüht és viszketeget s mata aszta1, továbbá
5172 íZwtztü S uri szobaberendezés

S í angol bőrgarnitúra kerestetik megvételre

Ajánlatot kérek »Főnök* jeligére a kiadó- 
hivatalba.

:
SVRABULIN

• •
J Kapható csak a NIKOLICS-gyógyszertárban • 
• Nagybecskerek, Gabona-tér. e 347
e e s

1+Torontálszécsány község tulajdonát ké­
pező gőzmalom és viílanyielephez

kerestetik egy gépész. Tudja-e Ön már, hogy mi . i
i a FRIGOLIN í

Fizetési feltételeit és okmányait az 
elöljárósághoz nyújthatja be. 334 a legtökéletesebb és legjobban bevált szer 

i még a legsúlyosabb fagyási esetekben is,
!

a FRIGOLIN ■
;

Bútor, varrógép egyedüli gyógyszere
rheuma, ischias, neuralgia
és bármilyen meghűléstől eredő bajoknak

készíti:
Gyógyszertár,,Az arany kereszt­
hez“, Kevevára. (Bánát)

és más egyéb eladó. 332

Megtekinthető Alkotmány-utca 7. sz. 
Csakis délután fél 3—4 óra között.

340

a Bánátban szerződéseket köt
cukorrépa termelésre
rendkiuül előnyös feltételek melletti

Felvilágosítással szolgál az Irodauezetűaég: ewa

Uelikl Becskereken, Hlexandrcua
[Hunyadi] ul. 525. (diaiét Henrik télé ház) I« EfTli

_______ _t -í »L__
1
V

4. oldal. TORONTÁLIf *

Hirdetmény.
Karbid nagyban legolcsóbb napiárban.A Felsőaradi község úrbéres földjein gyakorol­

ható vadászati jog f. évi február hó 25-én 
délelőtt 10 órakor Felsőaradi községházánál 
tartandó nyilvános szóbeli árverésen a község­
nél betekinthető feltételek mellett 6 évre bérbe 
adatik.

Felsőaradi, 1920. évi február hó 18-án.
Elöljáróság.

Nagy választék karbidlámpákban. • Nagy­
mennyiségű la karbidégő olcsón kapható. 
• Cink és horgonyzott vaslemez raktáron. • 
Patkószögek kg-ja 25 koronáért, e Műszaki 
cikkek, tömítések és szerszámáruk.
Fischer Testvérek Újvidék

*
341

1 • II., Rákóczi 
> Ferenc-ut 151

354

Kapható mindenütt!:-fll

168

V
. >

1920 február 22.

Van szerencsém a t. közönség 
figyelmét a Gyapjuipar r.-t.

tavaszi gyártmányaira
II felhívni, melyek nálam gyári 

árban kaphatók.

TŰth JÉZSef férfiszabó 
fobizományos.

Kereskedelmit végzett 857

2 fiatalember
magyar-német nyelvismerettel, megfelelő

állást keres azonnali belépésre,

„Huszonnégvéves* jeligére a kiadóhivatalba.

Egy rövid, fekete „Lauberger-Gloss“

zongora eladó.
Megtekinthető délután 3-—6 óráig.

Cim a kiadóhivatalban. 855

Eladó nyolc

cséplőgarnitura
különböző gyártmányú, üzemképes álla­
potban, azonkívül egy 48 soros Omrath- 
féle 6-os számú cséplőszekrény, egy 
dinamó 3Vü hektó watt. 356

Piking, ügynök.

H 5zerb királyi engedélyezett

belgrádi cukorgyár 
répabeszerzési osztálya
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TOBONTÁL 6 oldal.

ra Értesítjük tisztelt vevüközönséget, hogy aa esess

Gazdasági Részu.-Társaság
Ibó

füszer- És gyarmatáru-osztályához
a következő áruk érkeztek

mm mma

esessesess esessesess

a
ia-

tth-
>gy

Cukorkák:356 Cipőkrém 
Lurlon
Pucpomádá „Sidol*
Kályhapaszta „Clobelin*
Kályhaezüst „Blitz“
Grafit
Fénymáz, Seywald és Solo 
Schusterpech
Kocsikenőcs „Solo* fekete
Kékitő, Hartmann és Mittler-féle üvegbe 

papir és golyó
Tinta vegyes 
Ruhafesték
Keményítő, Union és Almásl-főle
Éjjelimécs
Ostor és Ostornyél
Timsó 7i és pp.
Saimiakső la valódi
Salétrom
Keserűsé
Fedarwelsz
Borax
Bergkreide
Cigarettapapír, Club
Cigarettahüvely, különféle

Cigaretfatöltö
Kredencpapir
Schmirgli és övegpaplp
Pergamentpapir

k.
Külföldi
Selyem és Superior 
Dragge vegyes

Tej-, kávé- és gyümölcsiz-caramellák 
I Csokoládé vegyes 
a Cacao

Sütemény V4, Vs és 7i kg. dobozokba
Mazsolaszőlő
Vanília
Szilva 15 és 25 kg, ládába 
Szardínia V4, 7a kg. dobozokba I Mustár „Tivali" üvegbe 
Kávé

;

I
»57

r
hlő
e.

oa. és barna

a“

8-
Rizs

655 Tea
Bors 7i 
Fahéj Vi
Sütőpor „Dr. Oetker“
Éteiessenc
Ecetsav
Rumessenc

Ásványvizek:

Krondorfi 16/10, V1# V* üvegekbe 
Giesshüb i n „ „
Karlsbads 1/l a

Gleichenberger Konst. l'Ao üvegbe
Csemegeborok, különfélék 
China-vasbor

:

Likőrök: Lackók
Crém és Hollandi 
Valódi Pelinkovácz Eisenstadter-féle

Vaslack
Kocsilack
Brunolin
Sickativ
Politurlack
Bőrlack
Bcrapretia
Linóleum
Emailiack, fehér
Bronzolajlack

Flrnisz, la Lenolaj
Parkettpaszta
Aranybronz levélbe ős üvegbe

Cognac, Medicinái 
Sziivórium üvegbe és hordóba 
Törköly

Krémek:
Fogkrém „Calodont“ 
Arckrémek 
Szájvíz „Odol*
Au de-Colon 

Kaiserborax 
Pipere-szappanok 
Borbély-szappan
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37374
542

851313
602497

1601
164598

800
80668
18800

900

i. oktal TOBONTAK

Meghívd,

Rz Első Tarantálszécsányl Takarékpénztár mint R.-T
1920 március hú 7-én délelőtt 10 órakor az intézet helyiségében

rendes közgyűlését
tartja, melyre a t. c. részvényesek ezennel meghivatnak.

Azon esetre, ha ezen közgyűlés határozatképtelen lenne
™ °™\or I0S ,az idézet helyiségében megtartatni, ’ 

nélkül, fognak határozni.

í. A közgyűlési elnök, jegyzőkönyvvezető és két jegyzőkönyvhitele-
SllO VctmSZtaSä»

2. Az 1919. évi mérleg, igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelenté­
sek előterjesztése és a felmentvény megadása.

3. Az 1919. évi tiszta nyeremény feletti határozathozatal.

1920 február 26.

úgy az ujabbi közgyűlés ugyanezen tárgysorozattal 1920. évi március ki 
amelyen a megjelentek, számukra és az általuk képviselt részvénytőkérevaló

napirend:
4. A jelenléti jegyek értékének megállapítása az 1920. évre.
5. A felügyelő-bizottságba három rendes és barom póttag megvá­

lasztása három évre.
6. Netáni indítványok.

Torontálszéesány, 1920 február hó 11-én.
Fiz Igazgatóság.

kik a k8zg^és”etöt7leS6H°nappal f “ eg? Tag* több olyan tulajdonosa,,
nappal a közgyűlés megtortása előu az intézttoél lettieményeztók b9V6ZetTC T°‘tak és részvéníe,ket Jelvényeikkel együtt legalább S

Az Első Torontálszécsányi Takarékpénztár mint Részvénytársaság zárszámadása
Vagyon.

az 1919. évre.
M érleg-számla. Teher.

1759096 94

■ - ■ ' |'

■

Betéti kamatok...................................................
Betéti kamatadó...................................................
Adó és illetékek...................................................
Üzleti költségek...................................................
Lakbér ....................................................................
Felügyelő-bizottsági tiszteleídij.......................
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Torontálszéesány, 1919 december hó 31-én.
A könyvelőség: Sabarich Antal s. k

Hz Igazgatóság: 
Kindl Miklós s. k.

Peimer Jakab János s. k.
Probst István s. k., vezérigazgató.

Felmer Miklós s. k.
Probst Károly s. k. 

Graszl Péter s. k.
Ifj. Probst István s. k. 

Bauer János s. k.
Megvizsgáltatott és helyesnek találtatott. — Torontálszéesány, 1920 február hó 17-én.

H felügyelő-bizottság:
Szilber Gyula s. k.Skersil János s. k., elnök. Kindl János s. k.

. fözgyülés / Van szerencsénk jelenteni, hogy a kereskedelmi törvény értelmében intézetünk fő- és mellékkönvveit mrv^int*.
lati^ T aláS°katí valammt összes értékeit behatóan megvizsgáltuk és mindent a legoagyo b rendben és hetesnek 'ÍIÍálLk 7 m.ní

aZQ]?Zga^Ság ama javaslatához, mely szerint a 13114*77 K tiszta nyefeség következőkópen Sssék ^
ifik ^ Bvivfiqkpdm?k n ^ . a *** sz^rau szelvény beváltására, 1500 K a tisztviselők jutalmazására, 3614*77 K átvitel uj számlára Vóuüt kér- 
,Uk* a kZárt M6téVre a megszav^ni. “J S““' ^

A FEL ÜGYE LŐ-BIZOTTSÁG:
Szilben Gyula a. kSkersil János a. k, elnök.

Nyomatott Pleitz Fér. Pálnál Veliki Betekerek.
Kindl János s. k.

Kiadó: Pleitz Fér. PáL
4
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